

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2022年4月

6

星期三

壬寅年三月初六

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7976期

今日4版

海峡两岸清明共祭 中华人文初祖轩辕黄帝

本报讯(蔡馨逸)4月5日,壬寅年清明公祭轩辕黄帝典礼在延安黄陵县黄帝陵举行。典礼通过视频直播、线上线下联动、开设网上祭祖平台等方式,缅怀初祖、凝心铸魂。

当天上午9时50分,典礼正式开始,全体肃立,击鼓鸣钟。身着56个民族服饰的少年儿童唱响《黄帝颂》,表达炎黄帝子孙对人文始祖轩辕黄帝的崇敬之情。在敬献花篮和恭读祭文后,全体参祭人向轩辕黄帝像行三鞠躬礼。

随后登场的乐舞告祭亦古亦今、大美大雅,体现中华祭祀文明的礼制规范。在音乐声中,一条56米的巨龙腾空而起,形象再现“桥山龙驭”的传说,象征中华民族的伟大复兴。

今年的典礼通过电视和多个网络平台进行直播,并与台湾遥祭视频连线点同步举行公祭典礼。在“中华云祭祖”网络平台,无法

亲临现场的炎黄帝子孙可以“云游”轩辕黄帝陵,了解公祭黄帝历史沿革和公祭仪式,虚拟体验点烛、献花、在黄帝手植柏悬挂祈福卡片等祭祖仪式,表达“心香一炷祭轩辕”的拳拳赤子情怀。

在现场参加典礼的游丽秋说:“慎终追远,缅怀祖先,让我们知道作为中华儿女应尽的责任。两岸一家亲,我们应该携手奋进。”

轩辕黄帝是中华民族的人文初祖,黄帝陵是中华文明的精神标识。中华文明有着悠久的奉祀传统,自汉代起就开始了在黄帝陵祭祀的活动。中国社会科学院当代中国研究所助理研究员章舜舜说,黄帝和黄帝陵是中华儿女表达爱国之心、报国之情、民族认同的重要载体,清明公祭黄帝典礼成为连接海内外中华儿女的重要情感纽带。

一季度全省新登记市场主体15.43万户



本报讯(徐颖)4月5日,笔者从省市场监管局获悉:一季度,全省新登记市场主体15.43万户。其中,新登记企业4.01万户、个体工商户11.33万户。

面对突如其来的疫情,省市场监管局加快推进企业开办标准化规范化工作,大力推行网上办理;积极改造升级企业开办全程网上办服

务平台,实现企业开办“不见面”审批,为企业开办提供便利。

针对疫情影响,省市场监管局及时研究出台了关于培育壮大市场主体激发市场活力的若干措施,从优化市场准入准营环境、加大服务扶持力度、维护市场公平竞争、提升市场监管效能、保障各类措施落实5个方面,提出26条具体举措,助力全省市场主体发展。

我省积极贯彻落实《市场主体登记管理条例》,对登记注册系统进行升级改造,及时调整更新提交材料规范和文书,确保3月1日新系统上线运行;及时落实歇业制度,因自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等原

因造成经营困难的,市场主体可以自主决定在一定时期内歇业,有效降低了市场主体从歇业到恢复经营期间的维持成本。

省市场监管局对食品生产许可证的变更、延续、注销实行全程网上受理。对确需进行现场审核的,迅速组织核查,缩短审批时限;对延续换证承诺生产条件未发生变化的、实行低风险食品告知承诺的企业,免于现场检查,提升许可工作效率。

同时,省市场监管局持续开展涉企收费、中介机构收费整治,严厉查处行政机关利用行政职能指定服务、强制服务并收费或者只收费不服务等行为。

据新华社电 记者从国家卫健委获悉,目前全国已有15个省份共计3.8万余名医务人员驰援上海。此外,还调集了238万管/天的核酸检测力量作为支援。

全国3.8万余名医务人员驰援上海

据介绍,9个省份派出1.1万余名医务人员承担方舱医院医疗队的任务,4个省份派出2.3万余名医务人员承担核酸采样任务。另外,12个省份派出了实验室核酸检测队伍将

近4000人。

上海市4月4日开展全市范围内的核酸检测。为此,国家卫健委从8个省份调派了108万管/天的核酸检测力量支援上海,并协调了上海周边4个省份,可承接130万管/天的核酸检测样本。

省人社厅

公布今年第一批重大劳动保障违法行为

本报讯 近日,省人社厅公布2022年第一批10件重大劳动保障违法行为。

为加强对重大劳动保障违法行为的惩戒,强化社会舆论监督,促进用人单位遵守劳动保障法律法规和规章,根据《保障农民工工资支付条例》《劳动保障监察条例》《重大劳动保障违法行为社会公布办法》等有关规定,近日省人社厅将10件重大劳动保障违法行为进行公布。分别为:东阳鑫飞勇创建筑劳务有限公司拖欠劳动报酬案;陕西金汇物流有限公司拖欠劳动报酬案;西安星辉体育健身有限公司拖欠劳动报酬案;周至县伊顿教育培训学校拖欠劳动报酬案;汉中白天鹅大酒店有限公司拖欠劳动报酬案;汉中苏商实业发展有限公司拖欠劳动报酬案;陕西张鑫企业有限责任公司拖欠劳动报酬案;汉滨区金世天华酒店拖欠劳动报酬案;安康市普会汽车销售有限公司五里分公司拖欠劳动报酬案。

西安市

正式上线国家医疗保障信息平台

本报讯(杨静 郭诗梦)4月3日0时,西安市正式上线国家医疗保障信息平台,全市逐步恢复医保结算,各级医保经办机构逐步恢复医保业务办理。西安市正式上线新平台,标志着西安市驶入了国家医疗保障事业发展的“快车道”,讲上了全国通用的“医保普通话”。

2021年4月,西安市医保局成立信息化工作领导小组;9月,完成全市骨干网络建设;11月,代表陕西省迎接国家医保局15项业务编码贯标工作验收,获评优秀。2022年3月22日24时,开始停机切换上线新平台;3月31日,数

据迁移入库完成;4月3日0时,新平台正式上线。

据了解,此次整体上线的新平台,涉及面非常广,涵盖医保所有业务,是信息化行业中风险等级最高、操作耗时最长、安全压力最大的系统工程。当前,新平台刚刚上线,有可能出现平台不稳定、系统不畅通、应用不充分的情况,希望广大群众予以充分理解和支持,给予新平台“成长”的时间和空间。西安市各级医保部门将积极维护改进,努力为群众提供更加高效便捷的医保服务。

编辑:郭雪婷 美编:胡健博 校对:欧叶

传承红色基因 弘扬英烈精神

前往烈士陵园,向英烈敬献鲜花;走进革命纪念馆,重温革命先辈的故事;通过网上纪念馆,为英雄献一瓣心香……清明节假期,全国各地纷纷开展缅怀英烈活动,人们在致敬英雄中传承红色基因,在抚今追昔中坚定前行意志。

天地英雄气,千秋尚凛然。历史不会忘记,在风雨如晦的年代,是革命先辈高擎信仰

的火炬,义无反顾地踏上了为了民族独立、人民解放而奋斗的征途;在民族危亡之际,是他们以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城,前仆后继赴国难;在党和人民需要的时候,是他们挺身而出、英勇斗争,随时准备为党和人民牺牲一切。万千忠骨,万千热血,他们以灼热的信仰信念、炽烈的家国情怀,书写了可歌可泣的壮丽篇章。他们身上的精神,永远是激励

我们奋勇前行的强大力量。

铭记,是为了更好地出发。对革命历史最好的致敬,是不断创造新的历史伟业;对英雄烈士最好的纪念,是把先辈们开创的事业不断推向前进。传承红色基因,弘扬英烈精神,接续奋斗、勇往直前,这是对革命先辈最好的告慰,也是我们必须肩负起的责任。(王帅)



4月4日,群众在西安烈士陵园缅怀革命先烈。 袁金寿 摄

4月1日,中国铁路西安局安康工务段巴山工务车间职工来到位于襄渝铁路中段的巴山革命公墓祭奠英烈。 张霖 摄

4月2日,宝鸡市眉县扶眉战役烈士陵园纪念碑前,党员干部和烈士家属凭吊英烈。 李宛嵘 摄